

**全市税务系统2292名党员志愿者“疫”路逆行
“税务蓝”添彩“志愿红”**

总有一种力量,鼓舞人心;总有一种精神,凝聚希望。在抗击疫情的关键时刻,全市税务系统2292名党员志愿者奔赴一线。小区核酸检测、高速卡口查验、疫情流调溯源……“税务蓝”变身防疫先锋,筑牢疫情防控的铜墙铁壁。

“要说不害怕是假的”

疫情形势严峻复杂的当下,高速卡口是阻断疫情输入的首道防线,启扬高速海安西出入口位于海安高新区孙庄街道,这里每天有大量来海车辆。

“三班倒”“白加黑”,是海安税务干部宋达的工作日常。查验双码、解释引导,他一丝不苟。宝宝4个月大的税务干部殷润成,也在卡口志愿执勤,一班8小时,除了中途10余分钟吃饭时间,没喝一口水。“担心上厕所影响执勤,也避免穿脱防护服造成防疫物资浪费。”殷润成话语朴实。

“您好,请靠边停车,出示健康码和行程码。”这是S28通州湾出口的桑晶晶

每天说得最多的话。3月29日接到通知后,通州湾示范区税务局的桑晶晶第一个在请战书上写下名字。同事劝他:“你才刚刚转业回来,中风卧床的老父亲和年幼的儿子还需要照顾,值守工作还是我们来。”桑晶晶却摆摆手,“这次值守工作夜班多、强度大,我的身体素质更合适,家里的事我已安排妥当。”

凌晨4点的南通北高速卡口,一个高大的身影格外引人注意,他就是来自市税务局第一税务分局的青年党员志愿者胡小天。逢车必检、每人必查,行程“双码”及核酸,只为尽可能把疫情拦得远点再远点。“乡亲们放心睡,‘大白’为你们看家!”这是胡小天对大家的承诺。

“要说不害怕是假的。”沿江公路通州与海门交界卡口,31年党龄的海门区税务局二分局副局长张锦生谈及卡点有志愿者在劝返外地货车司机时因接触阳性感染者而被隔离,不免担心牵挂,“疫情不可怕,人人防范它,一定战胜它。”

疫情防控最前沿,“税映丹心”融合党建志愿服务的旗帜高高飘扬。

“请大家主动出示健康码、行程码,测量体温!”“请戴好口罩,做好个人防护!”在如皋市如城街道宏坝社区育贤益品西大门值守点,如皋市税务局青年干部张钰忙个不停,耐心查验进入小区人员的健康码、行程码,测量体温,做好登记。“疫情面前,我们青年责无旁贷。”刚刚递交了入党申请书的张钰说。

“每个楼层互相看一下,还有谁没有进核酸检测群?大家都安全了,我们才能放心!”这是下沉社区的市税务局第二税务分局干部徐宇学组建防疫微信群里的叮嘱。疫情形势严峻之时,该局税务干部就地转为志愿者,在商超、农贸市场、社区一线战疫,贡献税务力量。

言互相打气,一句“做好防护,照顾好自己”成了这对“90后”小夫妻平淡又深情的见证。

“疫情防控要到位,党员必须自己认识到位。”启东市税务局吕四税务分局干部沈燕和丈夫早早起床,亲了亲两个熟睡的孩子,轻轻掩上了门。挨家挨户敲门查询健康码和行程码、采集登记各类涉疫信息、宣传防疫政策、解释防疫要求,这一天,沈燕爬了100多层楼,回到家中孩子和老人都已睡去。第二天,就在她离开家门的一刻,她听到了10岁大儿子的轻唤:“妈妈,我来陪弟弟,你和爸爸放心去抗疫。”瞬间,她觉得孩子长大了,心头不由得一热,眼眶些许湿润,脚步也更加坚定。

是繁琐的。从4月1日起,通州区税务局党委委员、副局长姚筱煜就带领20名志愿者进入先锋街道封控区,参与数据流调、核酸检测、卡口检查等工作。姚筱煜不仅是先锋抗疫指挥部临时党支部书记,也是流调组一员,每天蹲守在流调办公点分时段组织流调工作,已带领大家梳理排查数据3000余条。他时常鼓励大家:“别看就是白天晚上不停打电话,事实上我们的工作也很重要。排查数据做细一点,风险围截也许就快一些。”

4月7日,姚筱煜的儿子姚张昊作为第三批志愿者也奔赴先锋,在重点封控区三圩头村忙碌。当被问及是否担心时,姚筱煜笑了:“我相信他会做好个人防护。能在防疫一线并肩作战,特别有力量,我为他骄傲!”

·张亮 彭祯·

“我来社区报到,一切服从命令”

此轮疫情以来,市税务局机关先后召集三批次31名骨干力量参加市委、市级机关工委组建的抗疫突击队,前往高速路口、集中隔离点、市区大型农贸市场超等10个点位开展疫情防控。4月6日晚,局机关242名党员同志就地向社区、村报到并开展工作。截至目前,全市税务系统已有2292名党员志愿者奔赴一线。

“一切听从指挥、服从命令,随时听社区书记的指示。”“我来社区报到,这是一名共产党员、一名税务干部的应尽之责。”“明天早上几点,到哪里?需要带什么?”……4月6日晚11点,崇川区税务局党员干部志愿者纷纷加入

“这个点最容易犯困,不能出任何纰漏”

“税务蓝”的志愿队伍里,如东县税务局洋口税务分局退休干部、“中国好人”桑万璜格外引人注目。布置现场、信息登记、秩序维护……在如东县丰利镇多次全员核酸检测现场,总有他忙碌的身影。一位轮椅上的老人前来检测,桑万璜见状连忙开启“绿色通道”。固定高度的红外线体温检测器,老人无法够着,桑万璜立马将机器搬起横置,为老人测温。“你应该和我年岁相当,却能在这里为大家服务,你真是个好人啊!”老人感动地说。

“敲门行动”中,桑万璜更是主动

“排查数据细一点,风险围截就快一些”

虽已入夜,南通开发区疫情流调专班的办公室里电话问询声此起彼伏,负责信息排查的税务干部们坐在电脑前,逐条筛查信息。

流调溯源是疫情防控工作的重要环节。南通开发区税务局抽调青年干部5人为一线力量、2人为后备力量,加入由疾控专家、公安干警、街道干部、社区工作者等组成的开发区疫情流调专班,全面配合做好辖区内电话流调、监控溯源、绿码转红码等工作,用速度抢时间,用效率除隐患,为疫情防控工作提供精准的数据保障。“一个班24小时,只要工作组推送了重点区域人员,我们

我的抗疫日记

4月3日,我成为市级机关抗疫先锋队的一员,分配在崇川区虹桥街道隔离管控区组。说实话,从一名税务工作人员变身“大白”,刚开始还有点不知所措。虽然早在2020年疫情伊始,我就参与了南通火车站、兴东机场等交通枢纽的疫情防控工作,但当时只是从事查验健康码、行程码等简单工作,而现在的我穿着二级防护服在隔离管控区,挑战前所未有。

作为核酸信息采集员,我和采样医生互相配合,每天完成管控区300余次的核酸采样。很多事情若非亲身经历,很难感悟其中的酸甜苦辣。虽然疲惫与腰疼早已是家常便饭,但欣慰的是,管控区的群众非常配合,身份证、采样码快速展示,采样工作顺利进行。居民们的一声声“辛苦了”“感谢你们”,化成暖流温暖了每一个志愿者。

“小伙子,快来看看我的腿!”一位拄着拐杖的大爷在大妈的搀扶下向志愿者点位走来。我们立刻上前查看,原来是97岁的顾大爷在家不慎烫伤,小腿上烫出一个大水泡。这下我们可犯了难,核酸采样的医生已经走了,在场的志愿者都不是卫生系统人员,我们抱着试一试的心态在管控楼栋微信群里发布求援信息,没想到立刻有人回应,原来在管控区还住着一位三院的护士。她不一会就带着烫伤膏来到点位,认真仔细地为顾大爷处理伤口。大家互帮互助,抱团取暖,感动了每一个人。

市税务局第三税务分局 朱煜成

隔离管控区里做“大白”

我是一名税务青年党员,了解到招募志愿者,我义不容辞报了名。身边有人问我:“孩子这么小,怎么办?”“没关系,我可以安排好,让我去吧!”虽然孩子太小,父母年迈,但是家人给了我极大支持,“小家我们守,你放心去守大家!”

就这样,我成了疫情防控税务志愿者中的一员。

我主要负责驻点商超的疫情防控督导工作,每天的工作时长一般7-8个小时,工作内容包括人员管理、场所管理、物资保供等方面。一开始,遇到人流激增、物资短缺、道路管控物流不畅等棘手问题,缺乏经验的我生怕自己做不好,常常急得团团转。还记得第一天上岗的时候,正好赶上顾客量猛增,超市入口扫码测温处排起了长队。当时就只有一个信念,就是尽快帮助工作人员维持好采购秩序,顺利化解人员聚集。连日来,通过向指挥中心的多次请示沟通,积累了不少经验,加强了很多防范措施,大家都很有成就感。

在线做志愿者,越干心中就越有信念感,我们每个人都是一颗亮闪闪的星星,汇聚成星辰大海,发出万丈光芒。

市税务局财产和行为税科 徐雷

小家我们守,你放心去守大家